

Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ОБРАЩЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Канокова к народу Кабардино-Балкарии в связи с наступающим праздником – Днём России
 Дорогие соотечественники!

Завтра народы нашей страны будут отмечать главный государственный праздник – День России.

Нынешний праздник россияне встречают с большой уверенностью в завтрашнем дне, с возросшей гордостью за свою Родину. Последние годы ознаменованы устойчивыми темпами развития экономики, укреплением финансовой стабильности. Всё это создаёт благоприятные условия для увеличения государственных инвестиций в социальную сферу, в рост благосостояния людей. Убедительным свидетельством тому – выдвинутые Президентом Российской Федерации В.В.Путиним важнейшие инициативы, направленные на повышение уровня жизни народа. Налицо рост авторитета и влияния России на международной арене.

Будет сильна и богата Российская Федерация, будет богата и благополучна Кабардино-Балкария. Мы располагаем выверенной стратегией развития республики, ставим перед собой конкретные и реальные цели по обеспечению динамичного экономического роста, улучшению качества жизни людей.

Уверены, мы достигнем поставленных целей. Основаньем тому служат природная мудрость и трудолюбие, высокий духовный потенциал и созидательный настрой нашего народа.

Поздравляю всех жителей Кабардино-Балкарии с наступающим праздником – Днём России, желаю мира, добра и благополучия.

ДАТА

Татьяна САЕНКО, заместитель Председателя Парламента КБР, фракция «ЕР»:

ДЕНЬ РОССИИ – СИМВОЛ ОБНОВЛЕНИЯ

История возникновения одного из самых молодых государственных праздников уходит корнями в лихие 90-е, когда бывшие республики Советского Союза одна за другой становились независимыми. 12 июня 1990 года на первом съезде народных депутатов РСФСР была подписана Декларация о государственном суверенитете России, а четырьмя годами позже, в 1994 году, первый Президент страны Борис Ельцин своим Указом придал 12 июня статус государственного праздника – Дня независимости России.

Первоначально попытка создать главный государственный праздник, который бы ознаменовал начало отсчёта новой истории России, вызвала непонимание у россиян. Для большинства 12 июня было просто очередным выходным днём. День независимости в общественном сознании не котировался как национальный праздник, так как, по сути, бросал своим значением вы-

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почётного звания «Заслуженный работник социальной защиты населения Кабардино-Балкарской Республики»

За многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание «Заслуженный работник социальной защиты населения Кабардино-Балкарской Республики»:

- КАНАМЕТОВУ Юрисламу Хачимовичу** – руководителю управления труда и социального развития Баксанского района Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики
- КУЧМЕЗОВОЙ Фатимат Азретовне** – начальнику отдела депозитария и обращения граждан Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики
- СИЮНЬКО Наталье Ивановне** – директору государственного казенного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения в Прохладненском муниципальном районе»

Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики

ЦАГОВОЙ Марине Хасаналиевне – начальнику отдела социальных льгот и выплат управления труда и социального развития по городскому округу Нальчик Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики

ШИКОВУ Заурбеку Умаровичу – заместителю председателя президиума Союза пенсионеров Кабардино-Балкарской Республики по городу Нальчику.

Глава Кабардино-Балкарской Республики **А. КАНОКОВ**
 город Нальчик, 10 июня 2013 года, № 79-УТ

ПАРЛАМЕНТ

Разговор о проблемах институтов гражданского общества
 Председатель Парламента Ануар Чеченов провёл заседание Общественного совета, на котором обсуждалась роль институтов гражданского общества в становлении и развитии современной российской государственности.

– Сегодня нельзя с уверенностью утверждать, что в области взаимодействия органов государственной власти, местного самоуправления и общественных объединений налажен эффективный диалог. Широкая дискуссия и участие общественных объединений в принятии решений по социально значимым вопросам по-прежнему отстают от требований демократических принципов. Ещё недостаточно развиты формы общественно-государственного диалога, включая правоохранительные органы, не в полной мере используются механизмы социального участия, – подчеркнул Ануар Чеченов.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
 Днём: + 18... + 22.
 Ночью: + 15... + 18.
 Облачно,
 с прояснениями

Глава КБР и руководитель Федерального казначейства обсудили вопросы взаимодействия финансовых органов

В Доме Правительства КБР Арсен Каноков встретился с руководителем Федерального казначейства Романом Артюхиным, прибывшим в Нальчик с рабочим визитом.

Глава КБР, характеризуя экономический потенциал региона, отметил его преимущество прежде всего в области сельского хозяйства. По мнению Главы, Кабардино-Балкария – уникальное по природно-климатическим условиям место для развития этой сферы. Республика вполне может удовлетворить большую часть потребностей страны в плодовоовощной продукции собственного производства и заместить ею практически весь импорт плодов, например, яблок. «Мы планируем посадить 10 тысяч гектаров садов, что позволит производить до 80 процентов потребностей в плодах, то есть столько, сколько сейчас их завозится в Россию», – отметил Глава.



СТРОИТЕЛЬСТВО

Чистым полимерам дали старт

8 июня в Майском районе стартовало строительство завода чистых полимеров «Этана». В торжественной церемонии открытия участвовали Глава КБР Арсен Каноков, уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов, а также руководители партнёров проекта российских и зарубежных компаний, специализирующихся в сельскохозяйственной, пищевой, нефтехимической, строительной, технологической отраслях «Тиссен Крупп» (Германия), «Бюллер АГ» (Швейцария), «Удз Инвента Фишер», «Ренейссанс Констракшн» (Турция), «Лотте Кемикал» (Республика Корея), «Хитачи Планта Технолоджис» (Япония), «Янсен Делперинк» (Нидерланды).

Напомним, что по проекту завод будет производить 486 тысяч тонн полиэтилентерефалата пищевого и сырьевого назначения (сырьё для производства пищевой плёнки, текстильных волокон, фармацевтических препаратов) в год, что позволит ему занять лидирующее положение на российском рынке. Запустить завод в эксплуатацию планируется в начале 2016 года.

Арсен Каноков отметил, что начало реализации столь крупного инвестиционного проекта с объёмом инвестиций 15-20 миллиардов рублей – важное событие в экономике республики. Говоря о значимости проекта, он прежде всего отметил его вклад в социально-экономическое развитие Кабардино-Балкарии, причём именно в инновационном направлении.

– В первую очередь производство обеспечит рабочими местами жителей республики. Путь Кабардино-Балкарии – развитие инновационной экономики. Если мы хотим быть конкурентоспособными, надо использовать современные технологии. Выходить за пределы занятости только за счёт агробизнеса или туризма невозможно. Должны быть промышленные проекты. У нас их много, а самое главное – есть инициативные люди, готовые их реализовать. Нелегко было замануться на такой проект, однако «глаза боялись, а руки делали», – сказал Арсен Каноков.

Борис Титов заявил, что другим регионам есть чему поучиться у Кабардино-Балкарии – субъекта с благоприятным инвестиционным климатом.



РОССИЯ-10

Краса Кавказа

За Эльбрус на сайте проекта-конкурса проголосовало 101322 человека. Это чудо природы является красотой и гордостью не только Кабардино-Балкарии и Кавказа, но и всей России. Голосовать за него можно трижды в сутки по ссылке: <http://10russia.ru/signs/8/741>.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписка на газеты и журналы на II полугодие 2013 года

Стоимость подписки на «КЕП» – 406 руб. 37 коп.
 на «ОКБ» – 173 руб. 32 коп.

РоссельхозБанк
 (www.rshb.ru)
 Курс обмена валют на 11 июня 2013 г.
 Покупка/Продажа
 Доллар США 32.00 32.70
 Евро 42.25 43.30

КОММЕНТАРИЙ

Массовое скопление людей и алкоголь НЕСОВМЕСТИМЫ

На последнем пленарном заседании в Парламенте КБР одобрено внесение изменений в закон КБР о государственном регулировании розничной продажи алкогольной продукции. Какие изменения внесены и чем это «грозит» жителям республики, комментирует председатель комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству Сафарбий Маремуков.

— Сафарбий Хабасович, это закон в большей степени об ограничении продажи алкоголя в республике. Какие именно ограничения предусматривает?

— Этот законпроект проходит через наш комитет, так как вопросы регулирования продажи алкоголя находится в его ведении. Первоначально подрауверялся полный запрет продажи алкоголя в праздничные дни, такие как День заповедника. На сессии сессии планируем обсудить вопросы расширения временного интервала продажи, установленного у нас. К примеру, с восьми или девяти утра до одиннадцати вечера. Мы внесли эти предложения, а решение примет депутаты Парламента.

Эта либерализация оправдана тем, что, к примеру, в праздничные дни, особенно под Новый год, у нас по закону после десяти часов вечера продавать уже ничего нельзя. Возникает большой ажиотаж, и предприниматели просят хотя бы под Новый год сдвинуть время продажи до одиннадцати часов вечера.

— Далеко не часто алкоголь продают, невзирая на запреты, недалеко от школ и детских садов, а также после десяти часов вечера. Крупные магазины и торговые центры весьма щепетильно соблюдают закон. Нарушают его небольшие магазинчики, расположенные во дворах, многочисленные ларьки и киоски.

— Есть органы, которые должны следить за этим нарушением закона. Кстати, подобный вопрос зачастую поднимают и у нас те предприниматели, чьи торговые комплексы соблюдают законодательство. Это как раз пример того, что контролирующие органы не в полном объеме выполняют свои обязанности.

Несмотря на недавно внесенные изменения

Ольга КЕРТИБЕВА

ИТОГИ

Всероссийское юношеское первенство по тхэквондо, которое проходит в Нальчике, послужило поводом для проведения здесь заседания исполкома Союза тхэквондо России.

СПОРТИВНАЯ РЕСПУБЛИКА, которую мы очень любим

Председатель Парламента КБР, член наблюдательного совета Союза тхэквондо России и председатель Федерации тхэквондо СКФО Ануар Ченовов приветствовал гостей исполкома в стенах высшего законодательного органа республики. Он отметил, что в Кабардино-Балкарии делается много для того, чтобы жители были здоровы и занимались спортом.

Мурадшлих. Этот случай послужил причиной для того, чтобы инициировать пересмотр правил и положений, действующих в отношении нилкопа соблазна использовать акципривку с утавлением.

— Мы сообщим идам к одной цели — вырастить здоровую молодежь, которая будет достойно представлять нашу страну, — подчеркнул Ануар Ченовов.

Золотые медали на таких соревнованиях российские спортсмены еще не завоевали, а очень хочется, — выразил общее мнение член исполкома Анатолий Терехов.

Довольно заинтересованным было обсуждение вопроса о нарушении прав спортсменов из Кубки России спортсменом из Санкт-Петербурга Иваном

Светлана АНДРЕЕВА

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

В минувшую пятницу состоялась пресс-конференция, на которой координатор оргкомитета Общероссийского народного фронта по КБР Анатолий Канунников, доверенные лица Президента РФ Нодар Шарданов и Виктор Котляров, а также секретарь регионального оргкомитета Хасанби Абазов рассказали о предстоящем учредительном съезде Общероссийского Народного фронта.



Мощный порыв в масштабах страны

А. Канунников пригласил граждан страны, пояснил Анатолий Канунников. Одна из важнейших задач — вовлечь инициативных, грамотных жителей регионов в деятельность федеральной и региональной законодательной и исполнительной власти.

На вопрос корреспондента «КБП», каково место Народного фронта в политической системе и стоит ли «подвинуться» политическим партиям на следующих выборах, Анатолий Канунников пояснил: движение является

надпартийной надстройкой и ни одной партией мешать работать не будет. Наборщик, составитель своей задачей консолидировать силы и «мощным порывом» решать проблемы в масштабах страны.

Народный фронт отъезжает с территории на политическую систему и стоит ли «подвинуться» политическим партиям на следующих выборах, Анатолий Канунников пояснил: движение является

ЭКОНОМИКА

ДЕНЬГИ для посева

С начала года Россельхозбанк выдал кредитов на проведение сезонных полевых работ на сумму более 66 миллиардов рублей, что превышает показатели аналогичного периода прошлого года на 39,8 процента. Доля банка в кредитовании посевной кампании 2013 года составляет более 70 процентов.

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

1939 год выдался весьма насыщенный для политической, культурной и спортивной жизни нашей республики. В этом году создается оргкомитет Союза художников Кабардино-Балкарии. Была построена турбаз «Нальчик» и уже год функционируют санатории, связавшие столицу республики с Орджоникидзе, Пятигорском, Прохладным.

НАЦИОНАЛЬНОЕ ПО ФОРМЕ, СОЦИАЛЬНОЕ ПО СОДЕРЖАНИЮ

Первая полоса газеты «Социальное развитие Кабардино-Балкарии» («КБП») от 11 июня 1939 года сообщила читателям о трудовых подвигах в коллективных хозяйствах нашей республики. Только что вышло постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от забазаривания», и общественность горячо одобряла его (впрочем, иначе в те годы и быть не могло).

Кирово Зольского района «Социальное развитие Кабардино-Балкарии» («КБП») от 11 июня 1939 года сообщила читателям о трудовых подвигах в коллективных хозяйствах нашей республики. Только что вышло постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от забазаривания», и общественность горячо одобряла его (впрочем, иначе в те годы и быть не могло).

Тубавем на материалах 70-летия Кабардино-Балкарии в начале 20 века. (Ныне являющаяся доска народному артисту КБАСОП М. Тубаву украшает один из домов на проспекте Ленина — авт.) В пьесе отражены подлинное событие, которые в виде сказаний народных певцов вошли в кабардинскую лирику. Автор пьесы ослышал эту историю в селеении Терском от одной из долгожительниц, и его пленила мысль показать на сцене эту замечательную историю.

Илиана КОГОТИКОВА

Диана АЛЬПИРОВА

СКАЧКИ

«БОЛЬШОЙ ЛЕТНИЙ» УТВИН КЛИНГА

Руководство конезавода «Малкинский»... победителю владелица Анзора Тамазова...

Начало положила скачка на приз, учрежденный конезаводом «Малкинский»... в честь своего жеребца Вайлифа...



В минувшее воскресенье на нальчикском ипподроме состоялся розыгрыш летних призов на лошадях чистокровной верховой породы.

Следующий приз в честь Дня России на такой же дистанции среди трехлеток покорился незнакомцу обернусту (Тера Сакар - Фрэн) владелица Алма Чегирова...

ДЕПЕШ

Несколько лет подряд её ученики становятся победителями и лауреатами различных конкурсов...

Мне повезло: я преподаю самый увлекательный, самый интересный предмет, который нельзя не любить - историю.

АКЦИЯ

Малышам необходимы автолюльки

В Госавтоинспекции констатируют, что ситуация с детским травматизмом на дорогах не меняется...

4 июня в Нальчике трамвай получил месячный ребенок...

5 июня в 14 часа 30 минут в Баксанском районе на федеральной дороге Баксан - Азуз столкнулись «Опель» и «Нива».

сиденье с ребёнком на руках. В этом ДТП также пострадали водитель «Опель» и пассажир - молодая женщина.

Руководством Госавтоинспекции принято решение о проведении общереспубликанского профилактического мероприятия «Автокресло - детям!».



Ирина ШКЕЖЕВА

ДЗЮДО

Учёбу в Кемеровском государственном университете дзюдоист из села Багунт Муса Туменов активно совмещает с тренировками в школе олимпийского резерва «Дзюдо Кузбасса».

ЗОЛОТАЯ ПОБЕДА Мусы Туменова

Одержав убедительные победы во всех схватках на чемпионате Кузбаса по дзюдо в конце мая, Муса Туменов вновь стал сильнейшим и завоевал золотую медаль в престижной весовой категории 100 кг.

ПИСЬМО В «КБП» БЛАГОДАРНОСТИ ДОСТОЙНЫ

Есть груз, который не измерить в килограммах - одиночество. Как он тяжёл, хорошо знают женщины, одевшиеся в годы Великой Отечественной войны, вдовы защитников Родины, ветераны войны, оставшиеся одиночками, инвалиды...

Социальные работники не только приносят продукты и лекарства, оплачивают коммунальные платежи, но и распространяют о здоровье, поделаясь новостями, рассказывают что-нибудь веселое, создают добрую атмосферу.

ПИСЬМО В «КБП» БЛАГОДАРНОСТИ ДОСТОЙНЫ

В ходе проверки было установлено, что названная организация не предоставляет в Главное управление Карачаевско-Черкесской Республики по таможенным делам согласования тарифов на поставку электроэнергии...

В БАКСАНСКОМ РАЙОНЕ СНОВА СТРЕЛЯЛИ В ПОЛИЦЕЙСКОГО

Вечером 7 июня в селе Дугулбегий убит уполномоченный межрайонного отдела МВД РФ «Баксанский», старший лейтенант Мурат Хажиев.

НАРЯД СУМЕЛ ОТВЕТИТЬ ОГНЁМ

8 июня в Нальчике обстрелял наряд полиции. Один полицейский от ранений скончался позже, один из нападавших убит ответным огнём.

ПОГИБ ПЕШЕХОД

7 июня в 3 часа 50 минут на проспекте Ленина водитель «Мерседеса» сбил 32-летнего мужчину, который переходил проезжую часть.

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ПРОПАЛИ ШКОЛЬНИЦЫ

В столице республики ведутся поиски двух девочек, о пропаже которых заявили их отец.

БИЗНЕС-ЦЕНТР

Республика Ингушетия. Глава Ингушетии Сергей Меликов в открытии бизнес-центра «Артис Глаза Огня» в Магаса.

ВЫВЯШИЛ УЩЕЩЕНИЕ

Карачаевская прокуратура КЧР и отдела по борьбе с преступностями и в сфере налогообложения регионального МВД выявила хищения из фонда ремонта объектов «Юрэнергоснаб», передает пресс-служба прокуратуры.

И. ПОЛИЩУК. Т. ТРУБЕНКО. Н. ЗУБЕНКО

КРИМИНАЛ

В БАКСАНСКОМ РАЙОНЕ СНОВА СТРЕЛЯЛИ В ПОЛИЦЕЙСКОГО

Вечером 7 июня в селе Дугулбегий убит уполномоченный межрайонного отдела МВД РФ «Баксанский», старший лейтенант Мурат Хажиев.

НАРЯД СУМЕЛ ОТВЕТИТЬ ОГНЁМ

8 июня в Нальчике обстрелял наряд полиции. Один полицейский от ранений скончался позже, один из нападавших убит ответным огнём.

ПОГИБ ПЕШЕХОД

7 июня в 3 часа 50 минут на проспекте Ленина водитель «Мерседеса» сбил 32-летнего мужчину, который переходил проезжую часть.

ПРОПАЛИ ШКОЛЬНИЦЫ

В столице республики ведутся поиски двух девочек, о пропаже которых заявили их отец.

БИЗНЕС-ЦЕНТР

Республика Ингушетия. Глава Ингушетии Сергей Меликов в открытии бизнес-центра «Артис Глаза Огня» в Магаса.

ВЫВЯШИЛ УЩЕЩЕНИЕ

Карачаевская прокуратура КЧР и отдела по борьбе с преступностями и в сфере налогообложения регионального МВД выявила хищения из фонда ремонта объектов «Юрэнергоснаб», передает пресс-служба прокуратуры.

И. ПОЛИЩУК. Т. ТРУБЕНКО. Н. ЗУБЕНКО

КРИМИНАЛ

В БАКСАНСКОМ РАЙОНЕ СНОВА СТРЕЛЯЛИ В ПОЛИЦЕЙСКОГО

НАРЯД СУМЕЛ ОТВЕТИТЬ ОГНЁМ

ПОГИБ ПЕШЕХОД

Вечером 7 июня в селе Дугулбегий убит уполномоченный межрайонного отдела МВД РФ «Баксанский», старший лейтенант Мурат Хажиев.

НАРЯД СУМЕЛ ОТВЕТИТЬ ОГНЁМ

8 июня в Нальчике обстрелял наряд полиции. Один полицейский от ранений скончался позже, один из нападавших убит ответным огнём.

ПОГИБ ПЕШЕХОД

7 июня в 3 часа 50 минут на проспекте Ленина водитель «Мерседеса» сбил 32-летнего мужчину, который переходил проезжую часть.

Полюстров Максим ДИБЕВ

КУЛЬТУРА

МЕЛОДИИ ЗЕМЛИ

Вечер памяти, посвященный жизни и творчеству поэта, прозаика, журналиста, заслуженного работника культуры КБР Мугаза Кештова, прошёл в культурно-досуговом центре села Карагач Прохладненского района. Он был организован родовым сообществом «Кешт» по инициативе Назира Кештова, заместителя директора национального музея КБР.



Участников вечера приветствовал глава администрации села Астемир Шетов. Он подчеркнул, что творчество Мугаза Кештова является неотъемлемой частью не только кабардинской литературы, но и истории села.

Мугаз Хусинович родился в Карагаче, стихи начал сочинять со школьной скамьи. Он был одним из тех, кого любовь к прекрасной природе родного края побудила рано взяться за перо. В годы службы в рядах Советской Армии печатался в «Красноярской правде», «Заре Востока», затем в журналах «Согнень», «Дружба народов», «Ошхэмко», республиканских газетах. Поэзия стала смыслом его жизни. Вполне естественно, что, демобилизовавшись, Кештов стал студентом Литературного института им. Горького. На вечер был приведен последний отзыв о Мугазе Кештове поэта, прозаика, литературоведа Александра Коваленкова, который читал основы стихосложения в Лигинституте.

На вечерах выступили певцы Хусейн Шапов и Хазраил Шумахов, юные танцоры, участники самодеятельных коллективов Карагачского культурно-досугового центра. Особая благодарность была высказана в адрес сотрудников культурно-досугового центра: его директору Аслану Кашыеву, директору сельской школы №2 Татьяне Замитовой, представителям рода – Назиру, Мухамеду и Зауру Кештовым за организацию вечера памяти. Авторизованные зрители одарили великолепную ведущую вечера – актрису Русского драматического театра им. Горького Зарину Баткову, сообщающую в редакцию Тамара Орджоки из управления культуры, социальной политики и спорта администрации Прохладненского района.

Светлана МОТТАЕВА

АКЦИЯ

НАЛЬЧИК ПРИМЕТ «ЭСТАФЕТУ ДРУЖБЫ»

8 июня в г. Ставрополе стартовал общештабной проект СКФО «В дружбе – наша сила», который реализуется в рамках празднования Дня России и призван подчеркнуть величие и исторический опыт взаимодействия братских народов России, победивших фашизм.

Привлечение внимания общества к необходимости укрепления духовно-политического единства народов современной России – одна из главных задач проекта. В рамках авторского блога ставропольского издания в течение часа редакцией посетят все столицы субъектов СКФО, маршрут завершится в Питятироге, сообщая маркетологи пресс-службы Министерства по

СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Асият Пишгошева. 11 июня автоколонна прибудет в Нальчик, у мемориала «Вечный огонь Славы» в 10.00 «Эстафету дружбы» передадут представителям исполнительной власти, общественных, ветеранских и молодежных организаций КБР.

Участники акции развернут масштабную копию российского знамени, к которому будет пришит флаг Кабардино-Балкарии. Двухсотметровый стяг Российской Федерации и прикрепленными к нему флагами всех субъектов СКФО участники проекта передадут на хранение в администрацию Северо-Кавказского федерального округа. Илина КОГОТЖЕВА

КОНКУРС



УМ НЕ ИМЕЕТ ЦЕНЬ, А ВОСПИТАНИЕ – ГРАНИЦА

Выпускник высшего профессионального образовательного учреждения должен уметь критически оценивать свои достоинства и недостатки, намечать пути и выбирать средства развития достоинств и устранения недостатков – это требование федеральных образовательных стандартов. Преподаватели Нальчического филиала Белгородского института кооперации уверены, что формируют общекультурные компетенции у студентов в отрыве от быта, традиций и культуры народов республик невозможно, и поэтому ведут активный поиск интересных по форме и содержанию методов формирования толерантного сознания и культуры поведения молодежи.

«Решить эти воспитательные задачи можно средствами народной педагогики», – уверена заместитель начальника отдела социальной и культурно-воспитательной работы института, отличник потребительской кооперации, преподаватель с 30-летним стажем Эльмира Хаджиева. Ее студенты провели конкурс кулинарного искусства, посвященный 35-летию главного вуза. Мероприятие было приурочено к объявленному XII Международному студенческому фестивалю кулинарного искусства.

Участники конкурса должны были рассказать о технологиях приготовления национального блюда, о том, как сервируют

ся стол, о культуре поведения за столом молодых людей, об уважении и почетном отношении к старшим. Устами студентов были озвучены истины, берущие начало из глубин народной мудрости.

Конкурс вылился в настоящий праздник. Председатель жюри конкурса были озвучены отрасли профессионалов работников торговли и потребительской кооперации Марита Беквадзе отметила: «В формировании морального облика молодого человека города на первый план выдвигали воспитание патриотизма и гуманизма. Патриотизм, по их представлению, основывается на любви к своей родине, языку, обычаям, народу, а гуманизм за-

ключался в доброте. Мы сегодня провели мастер-класс по этике и культуре поведения, дали нам урок доброты и народной мудрости». Она поблагодарила Эльмиру Хаджиеву за идею конкурса, заметив, что сегодня не только дети, но и многие родители стали забывать родной язык, обычаи. То, что делает педагог со своими студентами, неочевидно.

«Практику проведения таких мероприятий следует продолжать и придавать этой работе системный характер, возможно, через введение факультатива», – сказала член жюри, заместитель директора института, доктор педагогических наук, профессор Фатимат Шогенова.

«Все мероприятия, проводи-

РоссельхозБанк

СВОЙ ВКЛАД с растущей ставкой



КОНФЕРЕНЦИЯ

«Когда идет реформирование системы высшего профессионального образования, перераспределяются роли, меняются миссии и функции вузов. В каждом вузе сосредоточен большой научный потенциал, и руководители страны вправе ожидать практических результатов. Научная деятельность должна быть организована так, чтобы она эффективно работала на инновационное развитие».

– сказал, открывая конференцию, директор института, доктор педагогических наук, профессор Ахмед Шогенов. Завсекотром Министерства образования и науки КБР Светлана Тохова поблагодарила педагогический коллектив института за формирование интеллектуальной элиты и под-

НАУКА ДЛЯ РАЗВИТИЯ

В Нальчическом институте кооперации – филиале Белгородского университета кооперации, экономики и права – прошла межвузовская научно-практическая конференция «Роль и место науки в обеспечении социально-экономического развития регионов РФ».

готовки системных менеджеров инновационной деятельности и концентрации ресурсов на перспективных направлениях. Выступление Лилии Кравцовой, кандидата технических наук, директора Центра экономики дополнительного профессионального образования Московского института открытого образования, было

посвящено задачам науки в креативной экономике. О проблемах регионального управления и путях их решения рассказал заместитель директора Института информатики и проблем управления КБНЦ РАН кандидат физико-математических наук Валерий Кудавев. По завершению пленарного заседания работа конференции

проходила по секциям. Первая – «Проблемы повышения эффективности управления в условиях рыночной экономики» была разделена на два блока: «Проблемы и перспективы развития финансовых инструментов в экономике» и «Управление организацией и персоналом». Во второй секции обсуждалась роль социально-гуманитарных наук, естественнонаучного знания и информационных технологий в формировании общекультурных и профессиональных компетенций будущего выпускника вуза.

Конференция проходила в течение двух дней. В ней приняли участие представители 15 образовательных учреждений из семи субъектов России. Виктория РОГОЖИНА

АНОНСЫ

День России на высоте

В Эльбурском районе пройдет ряд мероприятий, посвященных Дню России. В течение дня волонтеры раздадут всем желающим символ праздника – трехцветные ленточки, а эльбурские школьники в этот день получат паспорта.

В Тырныаузе на площади Дворца культуры им. К.Кулиева состоится праздничный концерт «Я люблю тебя, Россия!». В рамках концерта самодельные коллективы Эльбурского района исполнят народные танцы России и Северо-Кавказского. Праздничный концерт под названием «Моя Россия» с участием творческих коллективов села пройдет в сельском поселении Ветлы.

Для жителей района работники Управления культуры проведут викторины и конкурсы на знание истории страны. Самых зрелищных ждут грамоты и призы. Представители УФС

Купола Кавказа в Пролетарском

Прохладненский муниципальный район богат своими талантами и традициями. Эти сокровища народного творчества, в изобилии рассыпанные по сёлам и станциям, все желающие смогут увидеть на районном празднике «Славься вовеки, Россия!», который состоится 12 июня в сельском поселении Пролетарское.

В 10.00 на площади Центра культуры «Русь» начнется концерт, а официальное открытие праздника состоится в 11.00 на сцене в сельском парке. Отличительной особенностью праздника станет масштабный фольклорный фестиваль «Купола Кавказа», который в этом году получил статус межрайонного, так как в нем примут участие также коллективы городов Прохладного, Майского, станицы Котляревской и посёлка Эльбурс. Всего заявлено более 50 номеров: русские, казачьи, кабардинские, балкарские, украинские народные песни и танцы. Большая спортивно-развлекательная программа ждёт взрослых спортсменов любителей и детей. Будут доступны детские аттракционы, настольные игры, конкурсы, развёрнуты выставки работ учащихся Центра творчества и детских школ искусств района. Завершит праздник церемония награждения и гала-концерт лауреатов и дипломантов XII районного фестиваля самодельного народного творчества «Прохладненская весна», который начнется в 15.00. Внимание зрителей будут представлены лучшие номера фестивалей в пяти жанрах. Елена ГЛАШКОВА

12 июня в ДК профсоюзов Нальчика в рамках фестиваля «Театры России – Северному Кавказу» Московский художественный театр имени Чехова представит спектакль «Дворянское гнездо» по одноименному роману Ивана Тургенева в постановке заслуженной артистки России, лауреата премии «Хрустальная роза Виктора Розова» Марины Брусникиной.

«Дворянское гнездо» со съюз в Кабардино-Балкарии

Одну из главных ролей – Лаврецкого – играет популярный актер театра и кино Дмитрий Дюжев. Широкую известность фильму принесли работы в фильмах Никиты Михалкова «Утомлённые солнцем-2» и «Верное воскресенье».

Лизу Калитину, любовь Лаврецкого, играет молодая актриса – студентка школы-студии МХАТ Яна Гладких. В спектакле также заняты народный артист России Дмитрий Назаров в роли Лемма и народная артистка России, лауреат Госпремии РФ Нина Гуляева в роли Марфы Тимофеевны.

Труппа МХТ, впервые посетившая Нальчик в таком звездном составе, продемонстрирует высокое искусство актерского мастерства в лучших традициях российской театральной школы. Начало спектакля в 19 часов. В 15 часов того же дня в Кабардинском театре им. А. Шогенджиева состоится творческая встреча с Дмитрием Дюжевым. В портфолио артиста около сорока киноролей в фильмах известных режиссёров современного отечественного кинематографа. Своими впечатлениями от работы на кинематографических площадках и театральных подмостках актер поделится с жителями и гостями республики на творческом вечере.

12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РОССИИ

Официальные государственные символы РФ: ФЛАГ, ГЕРБ, ГИМН.

Государственный гимн – торжественная хвалебная песня, посвящённая Родине.

ГИМН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Музыка – Александр Александров, стихи – Сергей Михалков

Россия – священная наша держава,
Россия – любимая наша страна.
Могучая воля, великая слава –
Твоё достоянье на все времена!

Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

От южных морей до полярного края
Раскинулись наши леса и поля.
Одна ты на свете! Одна ты такая –
Хранимая Богом родная земля!

Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Широкий простор для мечты и для жизни
Грядущие нам открывают года.
Нам силу даёт наша верность Отчизне.
Так было, так есть и так будет всегда!

Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Россия – демократическое федеративное правовое государство с республиканской формой правления.

Демократическое: источником власти в государстве является народ. В демократическом государстве граждане имеют право участвовать в решении государственных дел.

Федеративное: государство состоит из равноправных частей.

Правовое: у граждан есть права и обязанности, а у государства есть законы, которые никто не должен нарушать.

При республиканской форме правления граждане государства сами выбирают тех, кто принимает законы. В республиках высшие органы власти избираются гражданами.

Российская Федерация – **социальное государство**, где охраняются труд и здоровье людей, устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда, обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов и пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты.

Российская Федерация – **светское государство**. Никакая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной. Религиозные объединения отделены от государства и равны перед законом.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УСТРОЙСТВО

Основным законом государства является Конституция принята в 1993 году. Глава государства – президент. В мае 2012 года пост Президента РФ занял Владимир Путин, Председателя Правительства РФ – Дмитрий Медведев. Президент Российской Федерации избирается сроком на шесть лет гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Депутаты Государственной Думы избираются на пять лет.



СУДЕБНАЯ ВЛАСТЬ

Конституционный суд, суды общей юрисдикции во главе с Верховным судом и арбитражные суды во главе с Высшим арбитражным судом. В субъектах Российской Федерации действуют конституционные (уставные) суды. В судебную систему субъектов Федерации входят также мировые судьи.



МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

В Российской Федерации признается и гарантируется местное самоуправление (в городах и районах). Органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти.



НАСЕЛЕНИЕ

Население России составляет 143 млн. человек (9 место среди государств мира).

Русские составляют примерно 81% населения. Государственный язык Российской Федерации – русский.

В России живут представители более 180 народов, которые говорят более чем на 230 языках. В 2009 году ЮНЕСКО признала 136 языков на территории России находящимися под угрозой исчезновения. Республики вправе устанавливать свои государственные языки. В органах госвласти, органах местного самоуправления, госучреждениях они употребляются наряду с государственным языком Российской Федерации.



СИСТЕМА ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

Законодательная власть

Федеральное Собрание — парламент, состоящий из верхней палаты (Совет Федерации) – по два представителя от каждого субъекта) и нижней палаты (Государственная дума – 450 депутатов).

Исполнительная власть

Правительство РФ. Федеральные министерства, федеральные службы и федеральные агентства.



ТЕРРИТОРИЯ

Россия занимает первое место в мире по территории 17 098 246 кв. км. Россия обладает самой протяжённой морской береговой линией – 37 653 км (для сравнения: длина экватора – 40 075 кв. км). Территория России омывается водами Тихого и Северного Ледовитого океанов, а также Балтийского, Чёрного, Азовского и Каспийского морей.

На европейскую и азиатскую части России делат Уральские горы и Кумо-Манычская впадина (протяжённость 500 км, проходит по территории Калмыкии, Ростовской области, Ставропольского края, Дагестана).

Россия граничит с 18 странами (самый большой показатель в мире), по суше – с Норвегией, Финляндией, Эстонией, Латвией, Литвой, Польшей, Беларуссией, Украиной, Абхазией, Грузией, Южной Осетией, Азербайджаном, Казахстаном, Китаем, Монголией, Северной Кореей.

Вечная мерзлота занимает 65% территории России. Примерно 85% территории непригодны для постоянного комфортного проживания населения. Более 70% территории России занято равнинами и низменностями. В России находится 10% всех пахотных земель мира.

Россия – один из крупнейших обладателей запасов пресной воды.

ГОРОДА И СЕЛА

Доля городского населения около 73%. В России 13 городов «миллионников»: Москва – 12 млн. жителей, Санкт-Петербург – 5 млн., свыше миллиона жителей в городах Новосибирск, Екатеринбург, Нижний Новгород, Самара, Казань, Омск, Челябинск, Ростов-на-Дону, Уфа, Волгоград, Пермь.

165 городов имеют население численностью более 100 тысяч человек.

Столица РФ Москва – входит в первую десятку городов мира по численности населения. В Московскую агломерацию (до 17,5 млн. человек) входит более 70 городов. Площадь Москвы и её пригородной зоны в радиусе 60-70 км – 13,6 тыс. кв. км (для сравнения: площадь КБР – 12,5 тыс. кв. км). На территории России. 1100 городов, 1286 посёлков городского типа, 153124 села (в том числе без населения 19416).



АДМИНИСТРАТИВНОЕ ДЕЛЕНИЕ

83 РАВНОПРАВНЫХ СУБЪЕКТА входят в состав Российской Федерации: 46 областей, 21 республика, 9 краёв, 4 автономных округа, 1 автономная область, 2 города федерального значения (Москва и Санкт-Петербург).

Россия также подразделяется на **8 ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОКРУГОВ**: Центральный, Южный, Северо-Западный, Дальневосточный, Сибирский, Уральский, Приволжский, Северо-Кавказский. В каждом округе работает полномочный представитель Президента России. В составе СКФО: Дагестан, Ингушетия, Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Северная Осетия-Алания, Ставропольский край, Чеченская Республика. Административный центр – Пятигорск. Численность населения СКФО – 9 428 826 чел.



КРАЙНИЕ ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ ТОЧКИ РОССИИ

Северная – на Земле Франца-Иосифа, Архангельская область (81°50'35" с. ш. 59°14'22" в. д.). На континенте – мыс Челюскин, Красноярский край).

Южная – в Дагестане (41°11'07" с. ш. 47°46'54" в. д.).

Западная – в Калининградской области (54°27'45" с. ш. 19°38'19" в. д.) (На континенте – в Псковской области).

Восточная в Чукотском автономном округе (65°47' с. ш. 169°01' з. д.). Низшая точка: уровень Каспийского моря на 28 метров ниже уровня мирового океана.

Высочайшая точка: гора Эльбрус – 5642м.

Главный редактор

Арсен БУЛАТОВ

Редакционная коллегия

Р. Гуртуев (зам. гл. редактора)

Н. Конарева (зам. гл. редактора)

Л. Умарова (отв. секретарь)

Б. Бербеков, И. Богачёва,

А. Габуева, А. Дышсков,

З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:

принятная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-66-66; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:

политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-28; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

■ Р. Гуртуев – дожурный редактор;
■ О. Нахова – редактор по выпуску;
■ Н. Панарина, И. Погорелова, О. Безрукова – корректоры.

Тираж – 8090 экз.

Заказ – №1409. Индекс – 51530. Цена – 3 руб.

Время подписания номера по графику – 18.00.

Подписан – 21.12

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией

по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчику: 76-01-10.

За организацию продажи газеты в розницу несут ответственность АО «Роспечать-КБР». Тел. 42-69-34.

За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф»

г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

И ИЗДАТЕЛЯ:

360000, г. Нальчик,

пр. им. В.И. Ленина, 5.

Интернет-версия:

www.kbrpavda.ru

e-mail:

kbrpavda@mail.ru

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ РФ



Государственный герб России – четырёхугольный красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орёл увенчан двумя малыми коронами и одной большой. Короны соединены лентой. В правой лапе орла – скипетр (жезл – древнейший символ власти), в левой – держава (стилизованное изображение земного шара). На груди орла, в красном щите, – серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьем чёрного опрокинутого навзничь и попранного конём змея.



Государственный флаг Российской Федерации представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос. Верхняя – белого цвета, средняя – синего, нижняя – красного.

МЫ ЖИВЁМ В РОССИИ



Россия расположена в Северном полушарии, на севере материка Евразия (в Восточной Европе и Северной Азии)

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ РЕСПУБЛИКА

СИМВОЛИКА



Государственный флаг КБР представляет собой полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос. Верхняя – синего цвета, средняя – белого, нижняя – зелёного. В центре полотнища – круг, пересечённый сине-голубым и зелёным полем; на сине-голубом поле – стилизованное изображение горы Эльбрус в белом цвете.



Герб КБР представляет собой изображение золотого (жёлтого) орла. На груди орла – малый пересечённый щит, вверху – изображение белой горы о двух вершинах в синем поле, внизу – жёлтый тридистык с продолговатыми листьями в зелёном поле.

АДМИНИСТРАТИВНОЕ ДЕЛЕНИЕ

В КБР три города республиканского значения – городские округа Нальчик, Баксан и Прохладный, а также 10 муниципальных районов – Баксанский, Зольский, Лескенский, Майский, Прохладненский, Терский, Урванский, Черекский, Эльбрусский. Столица Кабардино-Балкарии – город Нальчик (246 тыс. чел.). Другие города – Прохладный, Майский, Тырнауз, Баксан, Нарткала.

СТРУКТУРА ВЛАСТИ

Глава Кабардино-Балкарской Республики является главой исполнительной власти, высшим должностным лицом и гарантом Конституции КБР, прав и свобод человека и гражданина. Высший законодательный орган республики – Парламент КБР. Высший исполнительный орган – Правительство КБР. Высший судебный орган – Верховный суд Кабардино-Балкарской Республики.



ТЕРРИТОРИЯ

12,5 тысяч кв. км
Соседи КБР: Северная Осетия, Карачаево-Черкесия, Ставропольский край. КБР – приграничная республика. По Кавказскому хребту пронегает граница РФ и Грузии. Протяжённость территории республики с севера на юг – 167 км, с востока на запад – 123 км. Две трети территории КБР занимают горы. Высочайшая точка – гора Эльбрус (5642 м).

НАСЕЛЕНИЕ

860 тысяч человек
Большую часть жителей составляют кабардинцы (490 тыс. чел.), балкарцы (108 тыс. чел.) и русские (193 тыс. чел.)
Три языка – кабардинский, балкарский и русский – являются в КБР государственными.
Более половины населения живёт в городах. В КБР проживают представители свыше 100 национальностей.

Государственным гимном Кабардино-Балкарской Республики является торжественная песня, созданная с использованием интонаций и колорита кабардинских, балкарских и русских народных песен. Гимн исполняется без слов. Автор музыки – Хасан Карданов.